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- кожним своїм словом виховувати повагу до рідного слова, слідкувати за 

власним мовленням та коригувати мовлення учнів за необхідності, свідомо і 
відповідально ставитися до слова; 

- застосовувати інтелектуальні прийоми (зіставлення, порівняння, узагальнення, 

класифікація тощо), розумові операції, ігрові прийоми у розвитку комунікативних 
умінь; 

- постійно здійснювати контроль за оволодінням нормативного мовлення, 

корегувати допущені помилки учнями; 

- якомога більше уваги приділяти власне мовленню школярів, побудові 
монологічних та діалогічних висловлювань. 

Отже, робота над розвитком культури мовлення має бути неперервною та 

цілеспрямованою і вимагає активної взаємодії вчителя  й учня.  
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Сьогодення потребує творчого вчителя, учителя - дослідника, який прагне до 

вершини педагогічної майстерності, підкорити яку, мабуть, нікому досі не вдалося, бо 

межі росту, удосконалення немає. Тому науково-методична робота сьогодні потребує 

нових підходів. У її структурі має виявлятися вся сукупність умов розвитку 

особистості педагога й досягнення його професіоналізму. 

Проблема методичної роботи, як фактора підвищення професійної 

компетентності молодого вчителя початкових класів актуальна і у ХХІ столітті, це 
підтверджено і у «Концепції загальної середньої освіти». У VII розділі «Підготовка 

вчителя і його професійне вдосконалення» акцентується увага на тому, що зміни в 

змісті й структурі загальної середньої освіти мають глибинний характер і потребують 

роз’язання проблеми підготовки вчителя, який усвідомлює свою соціальну 
відповідальність, постійно дбає про своє особистісне і професійне зростання, вміє  
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досягти нових педагогічних цілей. Під цим кутом зору роль учителя полягає не лише в 

тому, щоб забезпечити трансляцію знань, а й бути людиною культури і вселюдських 
цінностей, провідником ідей державотворення і демократичних змін. .[1] 

Підготовка спеціаліста має бути гнучкішою й адекватною запитам практики 

зокрема, у зв’язку із запровадженням Закону України  «Про загальну середню освіту» 
виникає необхідність оновлення навчальних планів вищих навчальних закладів 

шляхом введення додаткових дисциплін, спецкурсів, які мають забезпечити готовність 

педагога до роботи в різних типах загальноосвітніх навчальних закладів, профільних 

класах, з учнями шестирічного віку. [2] 
До пошуків розкриття даної проблеми були залучені відомі педагоги, науковці.  

В.О. Сухомлинський , вважав, що вчитель мусить постійно працювати над собою, і 

спинятися на досягнутому він не має жодного права. Вчитель повинен збагачувати 

свою професійну компетентність, інноваційну культуру. Для становлення 
професіоналізму у сучасних умовах учителю, як ніколи, необхідно не тільки по-

новому вчити, а й по-новому вчитися, бути в постійному творчому пошуку. Більшість 

дослідників професійної педагогіки розглядають компетентність як оцінну категорію, 

що характеризує людину, як суб’єкта професійної діяльності, визначає її здатність 
успішно виконувати свої повноваження. М. В. Левківський під професійною 

компетентністю розуміє «здатність вчителя до проектування, моделювання власної 

діяльності у системі «людина-людина» для вирішення навчально-виховних завдань, 

що сприяють оптимізації особистісного зростання учня для його здатності до 
подальшої самореалізації у життєдіяльності».[1] 

Дослідженням питання професійної компетентності майбутніх фахівців 

займалися багато українських і російських науковців: А. Андрєєв, В. Байденко, В. 

Безруков, Ю. Варданян, І. Васильєв, Л. Голунова, О. Заблоцька, Е. Зеєр, І. Зимня, О. 
Коваленко, К. Ковальська, Н. Кузьміна, А. Маркова, Л. Тархан, Ю. Татур та ін. Вчені 

розглядали професійну компетентність як: поєднання знань і умінь, які визначають 

ефективність праці; певну кількість навичок для виконання задач; комбінацію 

особистісних властивостей і якостей; сукупність знань і професійно важливих 
індивідуальних якостей; вектор професіоналізації; поєднання теоретичної і практичної 

готовності до праці, здатності здійснювати складні види дій тощо. На сьогодні не 

існує єдиного трактування поняття «професійна компетентність».[4, с. 42-43] 

Мета статті- розкрити значення методичної роботи, як фактора підвищення 
професійної компетентності молодого вчителя. Здійснити аналіз особливостей 

методичної роботи молодого вчителя. Наше дослідження – спроба вплинути на 

бачення досвідченими учителями,  адміністрацією на молодого вчителя, як на 

талановиту, неординарну, багатогранну особистість, яка зможе повести дітей за 
собою, зацікавити їх навчанням. І головним завданням будь-якого молодого вчителя 

має стати забезпечення високої якості освіти та виховання. А це вимагатиме постійної 

творчості, невтомної роботи думки, величезної душевної щедрості та, найголовніше, 

любові до дітей.   
Методична робота з молодими спеціалістами дуже вагома, тому що особливого 

значення сьогодні набуває післявузівська діяльність молодого вчителя, його адаптація 

до професії педагога.  «Методична робота – цілісна система взаємопов’язаних дій і 

заходів, яка ґрунтується на досягненні науки передовому досвіді й конкретному 
аналізі труднощів, що виникають у вчителів і спрямована на всебічне підвищення 

професійної майстерності кожного вчителя, вихователя, педагогічного колективу, а в 

результаті – на досягнення оптимальних наслідків освіти виховання й розвитку 

майбутніх громадян України.»[3, с.3-4] 
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Завдання методичної роботи: підвищення наукового рівня вчителя: підготовка 

вчителя до засвоєння ним змісту нових програм і технологій їх реалізації; постійне 
ознайомлення з досягненнями психолого-педагогічних дисциплін і методик 

викладання; вивчення і втілення у шкільну практику передового педагогічного 

досвіду, творче використання перевірених рекомендацій: збагачення новими, 
прогресивними і досконалими методами і засобами навчання; постійне вдосконалення 

навичок самостійної роботи вчителя, надання йому кваліфікаційної допомоги як у 

питаннях теорії, так і в практичній діяльності, у підвищенні результативності його 

педагогічної праці. 
Методична робота має бути системною, спонукає вчителя до роботи над 

підвищенням фахового рівня, допомагає молодим вчителям переймати майстерність, у 

більш досвічених.  Її функції полягають у визначені системи заходів, спрямованих на 

досягнення найкращих результатів (планування); у діяльності з удосконалення 
структури і змісту методичної роботи (організаційна); у регулярному вивченні 

співвідношення між рівнем компетентності педагогів, що виявляється в узагальненому 

результаті їх праці, та вимогами суспільства до якості роботи працівників освіти 

(діагностична); передбаченні знань та умінь, необхідних педагогам у майбутньому 
(прогностична); виробленні принципово нових положень навчально-виховної роботи, 

у формуванні, експериментальній перевірці та впровадженні передового досвіду 

(моделююча); відновленні частково забутих або втрачених учителями знань після 

закінчення навчального закладу (відновлююча); виправленні недоліків у діяльності 
педагогів, пов'язаних з використанням застарілих методик (коригуюча); інформуванні, 

агітації педагогів щодо впровадження досягнень науки, передового досвіду 

(пропагандистська); налагодженні й підтриманні зворотного зв'язку, в оцінюванні 

відповідності наслідків методичної роботи завданням та нормативним вимогам 
(контрольно-інформаційна). 

Методична робота покликана стимулювати підвищення наукового рівня 

вчителів, їх підготовку до засвоєння змісту нових програм і технологій реалізації, 

досягнень психолого-педагогічних дисциплін і методик викладання, передового 
педагогічного досвіду. [3, с. 5] 

У Енциклопедії освіти професійна компетентність розглядається як інтегративна 

характеристика ділових і особистісних якостей фахівця, що відображає рівень знань, 

умінь, досвіду, достатніх для досягнення мети з певного виду професійної діяльності, 
а також моральну позицію фахівця. Українські науковці О. Коваленко, Н. Брюханова, 

О. Мельниченко стверджують, що професійна компетентність − це сукупність знань, 

умінь та способів виконання стосовно певної діяльності. М. Лук’янова визначає, що 

«професійна компетентність − це якість, властивість або стан фахівця, що забезпечує 
його фізичний, психологічний, духовний стан та потреби відповідно до вимог певної 

професії, спеціальності, спеціалізації, стандартів, кваліфікації, службової посади». 

Поняття «молодий учитель» не має чіткого трактування. Багато методичних 

джерел вказує, що головним критерієм характеристики молодого вчителя є стаж 
роботи до 3-х років,  деякі – до 5-ти. При цьому вік не є вирішальним показником. 

Професійне становлення та зростання молодого педагога можна поділити на три 

етапи адаптаці: ознайомлення з вимогами до професії, зіставлення рівня готовності 

до роботи з вимогами навчально-виховного закладу, процес подолання труднощів у 
навчальній діяльності і початок формування майстерності, адаптованість, яка склалася 

як результат ефективної діяльності вчителя. Тому вчитель-початківець потребує  
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особливої уваги з боку адміністрації, педагогічного колективу, методичної служби.[4] 

Переступаючи поріг школи, молодий спеціаліст сподівається реалізуватись у ній 
як фахівець і ще глибоко не осмислює ті великі та відповідальні завдання,  які 

покладені на вчителя, усю ту складність професії педагога.  Адже батьки, держава 

довіряють йому найцінніший скарб світу – дитину, людину, свою надію, своє 
майбутнє. Входження молодих вчителів у складний світ шкільного життя, їх успішна 

професійна діяльність значною мірою залежить від того, в який колектив попаде 

вчитель, як його зустрінуть, які умови праці й побуту йому створять, якою турботою 

його оточать, яку надаватимуть методичну допомогу, як стимулюватимуть до вияву 
ініціативи, творчості. Тому в роботі будь-якої школи важливою є розробка 

оптимальної ефективної системи роботи з молодими вчителями, яка б носила творчий 

характер, сприяла професійному становленню початківців і закріпленню їх у 

навчальних закладах.[1] 
Висновки. Отже, методична робота – це складова процесу підвищення рівня 

кваліфікації педагогічних працівників. Педагог, як і кожен фахівець, потребує 

постійного підвищення кваліфікації. Проблема є актуальною і потребує розкриття. 

Хрестоматійним став вислів Ушинського про те, що вчитель як фахівець живе доти, 
доки вчиться.  

Професійна компетентність – інтегроване поєднання знань, умінь і навичок, які 

необхідні для професійної діяльності; здатність і готовність діяти, розв’язувати 

проблеми і завдання, які виникають; досвід, інтерес, конкурентоспроможність, 
мобільність тощо. Вважаємо, що структура професійної компетентності включає такі 

компетенції: навчально-методична; спеціальна; інформаційно-комунікаційна; 

соціальна. 

Продумана, систематична і системна, здійснювана на діагностичній основі, 
методична робота позитивно впливає на зростання фахової компетентності вчителя, 

спонукає його до розвитку творчої особистості, професійного вдосконалення, 

поглиблення теоретичних знань і т.д. 
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